Федеральное агентство железнодорожного транспорта

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение

высшего профессионального образования

"ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ"


В. В. Гарбарук,   М. В. Кузьмина,   В. И. Родин,   Т. Ю. Самойлова

        МАТЕМАТИКА

Выпуск  5

Задачи на составление уравнений

Выпуск  6

Арифметическая и геометрическая прогрессии

Пособие для учащихся факультета довузовской подготовки

Санкт-Петербург  

ПГУПС

 2013
УДК 51

ББК В1

Рецензенты:

доктор  физ.-мат.   наук,   профессор, заведующий кафедрой 

"Высшая математика" Гос. ун-та телекоммуникаций  Л. М. Баскин;
кандидат   физ.-мат.   наук,   доцент, заведующий кафедрой

высшей  математики  №  1  Санкт-Петербургского  государственного электротехнического ун-та  Н. А. Бодунов
Математика. Вып. 5. Задачи на составление уравнений. Вып. 6. Арифметическая и геометрическая прогрессии : пособие для учащихся   факультета довузовской подготовки / В. В. Гарбарук, М. В.  Кузьмина,  В. И.  Родин,  Т. Ю. Самойлова. – 9-е изд. – СПб. : Петербургский гос. ун-т путей сообщения, 2013. – 25 с. 

Содержит справочный материал, методические указания и задачи для абитуриентов, готовящихся к поступлению в высшие учебные заведения. Приведены решения типовых задач и примеры для самостоятельной работы.  

Предназначено  для  выпускников  школ,  лицеев,  колледжей,  а  также слушателей подготовительных отделений вузов.

                                                                    ( Петербургский государственный

 университет путей сообщения, 2013
ВЫПУСК  5

Задачи на составление уравнений

 Задачи "на движение"

Исходными величинами при составлении уравнений в задачах “на движение” являются параметры движения объектов – расстояние, скорость, время движения. При решении таких задач полезно составить иллюстративный чертеж, схематически отображающий условия задачи. В качестве базовых здесь можно рассматривать два случая.

1. Из пунктов, находящихся на расстоянии S один от другого, навстречу друг другу двигаются два объекта со скоростями V1  и  V2  до встречи в момент времени T. В этом случае 
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2. Из этих же пунктов два объекта двигаются со скоростями V1  и V2 (V1 ( V2) в одном направлении до момента времени T, когда один объект догонит другой. В этом случае 
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Примеры решения задач

1. Пешеход и велосипедист отправились одновременно навстречу друг другу из пунктов A и B, расстояние между которыми 48 км, и встретились через 1 ч 36 мин после начала движения. Определите скорости велосипедиста и пешехода, если известно, что на весь путь велосипедист потратил  на 6 часов меньше, чем пешеход.

Решение.

Обозначим: V1   и  V2  – скорости велосипедиста и пешехода.

Составим систему уравнений, которая имеет вид: 
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Квадратное уравнение имеет два корня: 24 и –10, второй из которых не подходит по смыслу задачи.

Ответ: 24 км/ч; 6 км/ч.

2 . Два туриста одновременно отправились из пункта A в пункт B, первый турист пешком, а второй – на мотоцикле с водителем. Проехав часть пути, второй турист пошел дальше пешком, а мотоциклист возвратился, взял первого туриста, и оба туриста прибыли в пункт В одновременно. Найдите время, за которое туристы добрались из пункта А в пункт В, если расстояние между ними 52 км, а скорости пешехода и мотоциклиста равны соответственно 4 и 52 км/ч.

Решение.

Обозначим: V1   и  V2  – скорости пешехода и мотоциклиста;


                        х – расстояние,  которое  проехал  мотоциклист в 

                                        обратном   направлении    для    того,   чтобы 

                                        забрать первого туриста;

                                  y – путь,     проделанный      вторым      туристом 

                                        пешком;


                        T – искомое время, ч.

Мотоциклист проехал  (52 + 2х) км,  проведя  в  пути время 
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Время в пути первого  туриста:  
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Время в пути второго туриста:  
[image: image8.wmf].
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 EMBED Equation.2  
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Ответ: 2,5 ч.

3. Поезд проходит мимо платформы длиной 350 м за 45 с, а мимо светофора за 27 с. Определите длину поезда и его скорость.

Решение.

Обозначим длину и скорость поезда соответственно L и V. Заметим, что, двигаясь мимо платформы, поезд проходит расстояние, равное сумме   длин платформы и поезда, двигаясь мимо светофора, – расстояние, равное длине поезда.
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Ответ: 525 м; 70 км/ч.

4. Из пункта А выехали три велосипедиста: первый – на час раньше двух других, стартовавших одновременно. Скорости каждого велосипедиста постоянны. Через некоторое время третий велосипедист догнал первого; второй догнал первого на 2 ч позже, чем третий. Определите отношение скоростей первого и третьего велосипедистов, если отношение скоростей второго и третьего велосипедистов равно 2 : 3.

Решение.

Обозначим: V1, V2, V3  – скорости велосипедистов;

                                   t – время,  которое  затратил   третий   велосипе-

                                        дист, чтобы догнать первого.

Приравнивая расстояния, пройденные первым и третьим велосипедистами до встречи в момент времени t, и расстояния, пройденные первым и вторым велосипедистами в момент времени t + 2, получим систему уравнений:
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Квадратное уравнение имеет два корня: 4 и –1, второй из которых не подходит по смыслу задачи. Тогда
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Ответ:   4 : 5.

5. Два автомобиля, двигаясь в одном направлении по кольцевой дороге с постоянными скоростями, оказываются рядом каждые 24 мин. При движении с теми же скоростями в противоположных направлениях автомобили встречаются через каждые 8 мин. Определите время, за которое проходит по кольцу каждый автомобиль.
Решение.

Обозначим: V1 и V2 – скорости автомобилей (V1 ( V2);

                      t1 и t2  – время, за  которое автомобили проходят кольцо, 

                                   мин;

                             L – длина кольца.

При встречном движении автомобилей  
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При движении в одном направлении  
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Решая систему уравнений, находим




[image: image26.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

=

-

=

+

24

8

2

1

2

1

V

V

L

V

V

L

       (        
[image: image27.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

=

-

=

+

24

8

2

1

2

1

L

V

V

L

V

V

        (         





[image: image28.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

=

=

24

12

2

1

L

V

L

V

              ( 

    
[image: image29.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

=

=

=

=

.

24

12

2

2

1

1

V

L

t

V

L

t

 

Ответ: 12 мин; 24 мин.

Задачи  "на работу"

Задачи, связанные с выполнением какой-либо работы, аналогичны задачам на "движение". При этом весь объем работы соответствует расстоянию, а производительность объектов, совершающих работу, – скорости.

Примеры решения задач

6. Ремонт пути производится двумя бригадами, каждая из которых отремонтировала по 10 км, хотя вторая бригада работала на один день меньше первой. Сколько километров пути в день ремонтировала каждая бригада, если суммарно они ремонтировали в день 4,5 км пути?

Решение.

Обозначим: q1, q2 – производительности   первой   и   второй   бригад 

                                 соответственно;

                            t – время работы первой бригады.

Тогда
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 EMBED Equation.2  

Квадратное уравнение имеет два корня: t1 =  5 и t2 = 

, второй из которых не подходит по смыслу задачи. Тогда q1 = 2, q2 = 2,5.

Ответ: 2 км; 2,5 км.

7. Машинистка рассчитала, что если она будет печатать ежедневно на два листа больше нормы, то закончит работу на три дня раньше срока. Если она будет печатать в день на четыре листа больше нормы, то закончит работу на пять дней раньше срока. Сколько листов и в какой срок должна напечатать машинистка?

Решение.

Обозначим: V – весь объем работы;  

                     q – производительность;

                      t – установленный срок работы.

Система уравнений имеет вид:
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Ответ: 120 листов; 8 дней.

8. Два насоса, работая одновременно, могут выкачать воду из котлована за 2 ч. Работая один, первый насос затратил бы на эту работу на 3 ч больше, чем один второй. За какое время может выполнить всю работу каждый насос?

Решение.

Обозначим: V –  объем работы;

                 t1, t2 – время, за  которое  каждый из насосов может выпол-

                            нить всю работу; 

               q1, q2 – производительность   первого   и    второго    насосов 

                            соответственно.
Составим систему уравнений:
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Квадратное уравнение имеет два корня: 6 и  –1, второй из которых не подходит по смыслу задачи.

Ответ: 6 ч; 3 ч.

 Задачи "на проценты"

К задачам "на проценты" относятся задачи, в которых одна из величин изменяется поэтапно, причем изменение определяется значением, которое величина имела в начале этапа, и задается в процентах, то есть в сотых долях значения величины в начале этапа. Значение величины Q в конце этапа связано со значением величины Q0 в начале этапа равенством 
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где p – изменение значения величины на данном этапе, %.

Примеры решения задач

9. Денежная сумма Q положена в банк под р % годовых на п лет. Определите, какая сумма будет выплачена вкладчику по истечении этого срока.

Решение.

После первого года сумма вклада увеличится на p % и составит:
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После двух лет сумма вклада составит:
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После трех лет сумма вклада составит: 
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Через  n лет сумма вклада составит:
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Ответ: 
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Замечание. Полученная формула представляет собой правило исчисления "сложных процентов".

10. По плану предприятие должно увеличить объем производства за два года в четыре раза. Определите, каким должен быть ежегодный прирост производства в процентах, если он одинаков для каждого года.

Решение.

Обозначим: Q – полный объем производства предприятия;


            p – искомый процент прироста производства. 

Используя формулу сложных процентов (см. задачу 9) и учитывая, что в конце второго года объем производства должен составить 4Q, получим:
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Ответ: 100% .

11. Цена товара дважды увеличивалась – на 25 и на 20%, а затем была снижена на 15% и составила 510 рублей. Найдите первоначальную цену товара.

Решение.

Обозначим первоначальную цену товара через Q.

Конечная цена товара составляет 510 рублей и определяется по формуле
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Ответ: 400 руб.

12. В результате продажи товара, уцененного на 20% , доход магазина составил 12%. Определите прибыль магазина при продаже товара по первоначальной цене.

Решение.

Обозначим: Q0 – цена, по которой приобретен товар;

                      Q – первоначальная цена продажи.

В результате уценки цена товара составила:
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Процент прибыли при продаже уцененного товара составил:
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Процент прибыли при продаже по первоначальной цене составил бы:
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Ответ: 40%.

 Задачи "на смеси"

Стандартным приемом решения задач "на смеси" является определение количества искомого компонента по заданной концентрации.

Примеры решения задач

13. Определите концентрацию раствора кислоты, полученного после смешивания 120 г 40%-ного раствора, 150 г 60%-ного раствора этой кислоты и 330 г воды.

Решение.

Количество кислоты в первом растворе 
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Количество кислоты во втором растворе  
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Общее количество кислоты  m = m1 + m2 = 48 + 90 = 138 г.

Общий объем получившегося раствора составляет 600 г при концентрации 

.

Ответ: 23%.

14. Один из сплавов, состоящий из двух металлов, содержит их в отношении 1 : 2, а другой – 2 : 3. Сколько частей каждого сплава нужно взять, чтобы получить третий сплав, содержащий те же металлы в отношении 17 : 27?

Решение.

Пусть нужно взять х частей первого сплава и y частей второго. В х частях первого сплава будет 
[image: image65.wmf]3
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 частей соответственно. Тогда
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Ответ: 9 : 35.

15. Из 20 т руды выплавляют 10 т металла, содержащего 8% примесей. Определите процент примесей в руде.

Решение.

 Количество примесей в 10 т металла 
[image: image70.wmf]8
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Количество чистого металла в 10 т металла с примесью 
m2 = 10 –0,8=9,2 т.

Процентное содержание чистого металла в руде 

.

Процентное содержание примесей в руде 100% – 46% = 54% .

Ответ: 54%.

16. Слиток из  олова и свинца весом 20 кг при погружении в воду потерял 2 кг. Известно, что 10 кг олова теряют при погружении в воду 

 кг, а 5 кг свинца – 

 кг. Определите процентное содержание олова и свинца в сплаве.

Решение.

Пусть х – количество  олова  в слитке, тогда свинца в слитке будет (20 – х).    1 кг олова в воде теряет 

 кг, 1 кг свинца – 

 кг, а весь слиток теряет
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Таким образом, олова в слитке будет 

100 = 40%, свинца – 60% .

Ответ: 40% ; 60% .

17. Два раствора, первый из которых содержит 0,8 кг, а второй – 0,6 кг кислоты, слили вместе и получили 10 кг нового раствора. Найдите массу каждого раствора в смеси, если известно, что в первом растворе концентрация кислоты на 10% больше, чем во втором.

Решение.

Обозначим: x, y – масса первого и второго растворов соответственно;

                        q – концентрация кислоты во втором растворе.

Тогда  q + 0,1( q – концентрация кислоты в первом растворе.
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Ответ: 

 кг; 

 кг.

Задачи с целыми неизвестными

В задачах этого типа условие целочисленности неизвестных величин дает возможность составить дополнительное уравнение или неравенство, необходимое для нахождения единственного решения.

Примеры решения задач

18. Найдите двузначное число, если известно, что частное от деления этого числа на сумму его цифр равно 4, а произведение цифр равно 32.

Решение.

Обозначим через 0 < x ( 9 и 0 ( y ( 9 соответственно число десятков и число единиц искомого числа. Тогда
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Значение  х  не  может  быть  отрицательным,  следовательно, х = 4 и y = 8.

Ответ: 48.

19. Найдите двузначное число, если известно, что при деления этого числа на сумму его цифр в частном получится 4 и в остатке 3; если из искомого числа вычесть удвоенную сумму его цифр, то получится 25.

Решение.

Обозначим через 0 < x ( 9 и 0 ( y ( 9 0 соответственно число десятков и число единиц искомого числа. Тогда
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Ответ: 47.

Задачи для самостоятельного решения

1. Из порта А в порт В одновременно отправляются два катера. Так как скорость первого на 10 км/ч больше скорости второго, то он прибывает на 5 часов раньше. Найдите скорость первого катера, если расстояние от А до В равно 300 км.

Ответ: 30 км/ч.

2. Поезд был задержан на станции на 30 мин. Чтобы наверстать потерянное время, он увеличил скорость на 8 км/ч и на следующем перегоне длиной 360 км ликвидировал опоздание. Определите скорость поезда до задержки на станции.

Ответ: 72 км/ч.

3. Два мотоциклиста выехали одновременно: один из пункта А в пункт В, другой – из пункта В в пункт А. Каждый ехал с постоянной скоростью и, приехав в конечный пункт, тут же поворачивал обратно. Первый раз они встретились в 40 км от пункта В, второй раз в 20 км от пункта А и через 1 ч после первой встречи. Найдите расстояние между пунктами А и В и скорости обоих мотоциклистов.

Ответ: 100 км; 120 км/ч; 80 км/ч.

4. Автомат изготавливает детали двух типов. В первый день было изготовлено деталей первого типа на 100 штук больше, чем второго. Во второй день было изготовлено деталей второго типа на 150 штук больше, а первого типа на 50 штук больше, чем в первый день. Сколько деталей первого и второго типов было изготовлено в первый день, если во второй день их было произведено в 1,2 раза больше, чем в первый?

Ответ: 550 и 450 деталей.

5. Мощности двух кранов относятся как 2 : 3. Если открыты оба крана, то бассейн заполняется за 1 ч 48 мин. Найдите время, за которое заполняется бассейн, если открыт только первый кран.

Ответ: 4,5 ч.

6. Два автомата, производительность которых относится как 2 : 3, изготовили партию деталей, причем первый автомат работал на 1 ч больше второго. Установите отношение деталей, изготовленных первым и вторым автоматами, если один второй автомат мог бы выполнить всю работу за 3 ч.

Ответ: 8 : 7.

7. Определите, через  сколько лет утроится денежная сумма, сданная в банк под 7% годовых.

Указание. Результат округлите до целого числа лет.

Ответ: 17 лет.

8. В результате уценки цена товара была уменьшена на 10%. Определите процент прибыли магазина, если при продаже товара по первоначальной цене она планировалась в размере 20%.

Ответ: 8%.

9. Размер заработной платы повышался два раза, причем процент повышения во второй раз был вдвое больше, чем в первый раз. Определите, на сколько процентов увеличивалась заработная плата каждый раз, если до первого повышения она была 7 000 руб., а после второго повышения составила 9 240 руб.?

Ответ: 10%.

10. Имеются два бруса сплава серебра с медью. Первый содержит 35, второй – 15% меди. В каком отношении следует брать сплавы от первого и второго кусков, чтобы получить новый сплав, содержащий 20% меди?

Ответ: 1 : 3.

11. В результате смешивания 72%-ного и 58%-ного растворов кислоты получили 62%-ный раствор. Если бы каждого раствора было взято на 15 л больше, то получился бы 63,25%-ный раствор. Сколько литров каждого раствора было взято первоначально?

Ответ: 12 л; 30 л.

12. Имелось  200 г  15%-ного  раствора  соли. К  нему  добавили 300 г   40%-ного  раствора той же соли и 250 г чистой воды. Найдите процентное содержание соли в новом растворе.

Ответ: 20%.

13. Если двузначное число разделить на произведение его цифр, то  получится 3, а в остатке 9. Если из квадрата суммы цифр этого числа вычесть произведение его цифр, то получится данное число. Найдите это число.

Ответ: 63.

14. Если двузначное число разделить на сумму его цифр, то в частном получится 6, а в остатке 2. Если же это число разделить на произведение его цифр, то в частном получится 5, а в остатке 2. Найдите это число.

Ответ: 32.

ВЫПУСК 6

АРИФМЕТИЧЕСКАЯ И ГЕОМЕТРИЧЕСКАЯ ПРОГРЕССИИ

1. Арифметическая прогрессия.
1. Любой член арифметической прогрессии

an =  a1 + d((n – 1), 

где а1, d и n – первый    член,    разность    и    номер     члена     прогрессии 

                        соответственно.
2 . 
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3. Сумма первых n членов 
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2. Геометрическая прогрессия.
1. Любой член геометрической прогрессии

bn = b1(qn–1,

 где b1, q и n – первый    член,   знаменатель    и    номер   члена   прогрессии

                        соответственно.
2. 
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3. Сумма первых n членов 
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3. Сумма бесконечно убывающей  геометрической  прогрессии.
S = 
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Примеры решения задач

1. Найдите разность d арифметической  прогрессии, если известно, что сумма второго и пятого членов равна 8, а сумма третьего и седьмого членов равна 14.

Решение.
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Вычитая из второго уравнения первое, находим 3d = 6 или d = 2.

Ответ: 2.

2. Сумма третьего и девятого членов арифметической  прогрессии равна 8. Найдите сумму одиннадцати первых членов прогрессии.

Решение.

a3 + a9  = 8,   (a1 + 2d) + (a1 + 8d) = 8,   2a1 + 10d = 8,

S11 = (2a1 + d(11 – 1)) (11/2 = (2a1 + 10 d) (11/ 2 = 8(11/2 = 44.

Ответ: 44.

3. Найдите сумму всех натуральных двузначных чисел, которые при делении на 7 дают остаток, равный 4, не устанавливая эти числа. 

Решение.

a1 = 11,  an = 95,  d = 7.

 an  = a1 + d(n – 1)    (    95 = 11 + 7(n – 1)    (    n = 13.
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Ответ: 689.

4. Найдите первый член и знаменатель геометрической прогрессии, если сумма второго и четвертого членов равна 39/4, а сумма первого и третьего членов равна 13/2.

Решение.
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Разделив второе уравнение системы на первое, получим  q = 3/2 .

Ответ: 2 и 3/2 .

5. Найдите первый член и знаменатель геометрической прогрессии, если произведение ее трех первых членов равно 1728, а их сумма равна 63.

Решение.
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Подставив b1 в первое уравнение системы, получим:

 (51 – 12q) q = 12     (       12q2 – 51q + 12 = 0.

Это уравнение имеет два  корня: 4 и 1/4, которым соответствуют значения b1 : 3 и 48.

Ответ: 3 и 4; 48 и 1/4.

6. Найдите х и у, если числа 7х – 3у – 1, х + у – 4, 8 образуют арифметическую прогрессию, а числа –2, х – 2у, – х – 7у + 1/2 образуют геометрическую прогрессию.
Решение.

Используя свойства арифметической и геометрической прогрессий, составим систему уравнений:
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Решив квадратное уравнение, получим х1 = 5; у1 = 8 или х2= –1; у2= 2.

Ответ: (5, 8); (–1, 2).
7. Найдите число членов геометрической прогрессии, в которой первый член равен 3, последний 1536, а сумма членов равна 3069.

Решение.
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.
Ответ: 10.

8. Три числа образуют  геометрическую прогрессию. Если от третьего числа отнять 4, то числа составят арифметическую прогрессию, если же от второго и третьего членов получившейся арифметической прогрессии отнять по единице, то получится геометрическая прогрессия. Найдите эти числа.

Решение.

b1,   b1q,   b1q2     – геометрическая прогрессия;

b1,  b1q,  b1q2–4   – арифметическая прогрессия;

b1, b1q–1, b1q2–5 – геометрическая прогрессия.

Используя свойства арифметической и геометрической прогрессий, составим систему уравнений.
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Отсюда b1 = 1;   q = 3  или  b1 = 1/9; q = 7.

Ответ: (1, 3, 9(; (1/9, 7/9, 49/9(.

9. Числа    lg0,01;    lg0,1;    lgx    образуют    геометрическую    прогрессию. 

Найдите x.

Решение.

lg0,01 = –2,    lg0,1 = –1    (    
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b3 = lgx = b2( q = 
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Ответ: 

.

10. Числа a, b, c образуют  геометрическую прогрессию. Докажите, что a(b2 – c2) = c(a2 – b2).

Решение.

По условию b = aq, c = aq2, 
где q – знаменатель геометрической прогрессии.

 a(b2 – c2)– c(a2 – b2) = a(a2q2 – a2q4) – aq2(a2 – a2q2) =

= a3q2(1 – q2) – a3q2(1 – q2) = 0.

11. Положительные числа a, b, c (a ( b ( c) образуют арифметическую прогрессию, а числа a, d, c – геометрическую прогрессию. Докажите, что b >d.

Решение.

По свойствам членов арифметической и геометрической прогрессий


[image: image102.wmf].
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Среднее арифметическое не меньше среднего геометрического, поэтому 
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. Таким образом неравенство доказано. 

При a ( c неравенство будет строгим.

12. Между числами 3 и 3/16 вставлены три числа так, что они вместе с данными числами образуют геометрическую прогрессию. Определите знаменатель прогрессии.

Решение.

Известно, что b1 = 3 и b5 = 3/16. Тогда b5 = b1(q4 = 3q4. Отсюда q4 = 1/16 и q = (1/2.

Ответ: (1/2 .

13. Найдите три первых числа бесконечно убывающей геометрической прогрессии, сумма которой равна 6, а сумма пяти первых членов равна 93/16.

Решение.
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Отсюда следует, что q = 1/2 и b1 = 3. Затем находим b2 = b1(q = 3/2 и b3 = b1(q2  = 3/4.

Ответ: (3, 3/2, 3/4(.

Задачи для самостоятельного решения

1. Найдите сумму всех натуральных двузначных чисел, каждое из которых при делении на 4 дает остаток, равный 3, не устанавливая эти числа. 


Ответ: 1265 . 

2. Найдите первый член арифметической прогрессии, если сумма второго и седьмого членов равна 12, а разность шестого и третьего членов равна 6.


Ответ: –1.

3. Арифметическая прогрессия обладает следующим свойством: при любом n сумма ее первых n членов равна 5n2. Найдите разность прогрессии и три первых члена.

Ответ: 10; (5, 15, 25(.

4. Найдите число членов геометрической прогрессии, в которой первый член равен 768, последний 12, а сумма членов равна 1524.


Ответ: 7.

5. Найдите третий член возрастающей геометрической прогрессии, если разность четвертого и первого членов равна 10,5 , а разность  третьего и второго равна 3.


Ответ: 6.

6. Найдите первый член и знаменатель убывающей геометрической прогрессии, если сумма пятого и седьмого членов равна квадрату ее третьего члена и первый член прогрессии в 2,5 раза больше ее знаменателя.


Ответ: 5/4; 1/2 .

7. Найдите х и у, если числа  х – у + 3,  –3,  –5х – 3у – 13  образуют арифметическую прогрессию, а числа  2х + у,  2,  6 – 2х – 2у/3  образуют геометрическую прогрессию.


Ответ: {4, –5}; {2, –3}.

8. Даны четыре числа, из которых первые три являются тремя последовательными членами геометрической прогрессии, а последние три  – последовательными членами арифметической прогрессии. Найдите эти числа, если сумма крайних чисел равна 32, а сумма средних чисел равна 24.


Ответ: {32, 16, 8, 0}; {2, 6, 18, 30}.

9. Сумма четырех чисел, образующих арифметическую прогрессию, равна 10. Если отбросить третье число, то получится геометрическая прогрессия. Найдите эти числа.


Ответ:  (1, 2, 3, 4(.

10. Числа a, b, c образуют  геометрическую прогрессию. Докажите, что 
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11. Найдите третий член бесконечно убывающей геометрической прогрессии, сумма которой равна 8/5, а второй член равен –1/2 .


Ответ: 1/8.
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